Zusatz-Aufgaben Teil4
1. Aufgabe

Addieren Sie folgende Zahlen im Einer-Komplement (immer im Dualsystem)

a)
+11


-2

5 Stellen:


11: 
01011


2:
00010


11: 
01011

-2:
11101

----------


1
01000

+
    1


----------



01001

b)
+33


-22


+55

8 Stellen sicherheitshalber


33:  00100001


22:  00010110


55:  00110111


33:  00100001


-22: 11101001


55:  00110111


-------------

  1  01000001
Übertrag 1

            1


     01    10

c)
+11


+4


+6


-11

6 Stellen


11:  001011


4:   000100


6:   000110


11:  001011


11:  001011


4:   000100


6:   000110


-11: 110100


-----------


   1 001001


          1


     001010

d)
+11


+14


-26

6 Stellen


11:   001011


14:   001110


26:   011010


11:   001011


14:   001110


-26:  100101


------------


      111110
2. Aufgabe

Addieren Sie folgende Zahlen im Zweier-Komplement (immer im Dualsystem)

a)
+11


-2

5 Stellen


11:   01011


2:    00010


11:   01011


-2:   11110


------------


   1  01001
b)
+33


-22


+55

= +66
8 Stellen sicherheitshalber


33:   00100001


22:   00010110


55:   00110111


33:   00100001


-22:  11101010


55:   00110111


---------------


    1 01000010

c)
+11


+4


+6


-11

6 Stellen


11:  001011


4:   000100


6:   000110


11:  001011


11:  001011


4:   000100


6:   000110


-11: 110101

------------

  1  001010

d)
+11


+14


-26

6 Stellen


11:   001011


14:   001110


26:   011010


11:   001011


14:   001110


-26:  100110


------------

      111111
entspricht -1 !!!!!!
e)
+234


-155

9 Stellen


234:   011101010


155:   010011011

234:   011101010


-155:  101100101

-----------------


    1  001001111
3. Aufgabe

Multiplizieren Sie folgende Zahlen im Einer-Komplement (immer im Dualsystem)

a)
+11*(-2)

7 Stellen

11:   0001011


2:    0000010


11:   0001011


-2:   1111101

=
1010  1011111
=
      1101001

( 0010110

2210
b)
+33*(-22)

8 Stellen
Ergebnis:
101111012
c)
-11*(-2)

7 Stellen

11:   0001011


2:    0000010

=
      0010110

2210
d)
-11*(+2)

7 Stellen

11:   0001011


2:    0000010


-11:   1110100


+2:    0000010

=
1 1101000

Übertrag 1

=
1101001

( 0010110

2210
e)
-11*(4)

8 Stellen
Ergebnis:
1101 00112

(
001011002

4410
f)
-11*(-8)

9 Stellen
Ergebnis:
1 1010 01112
(
10110002

8810
